

今年文理科考生比接近1:1

江苏争取省内外高校支持增加文科计划



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴) 今年江苏文科类考生为21.7万人,理科类22.8万人,文理科考生比接近1:1。记者昨天从2010年全省普通高校招生考试电视电话会议现场了解到,今年江苏开始推行文理分开,文理科生源比例与计划比例

不均衡的情况有所凸显。江苏省教育厅厅长沈健表示,目前江苏正在积极争取省内外高校的支持,增加文科计划。

据介绍,2010年江苏省高考报名人数为52.7万人,比去年减少约1.9万人。在报考生源中,文科类21.7万人,占41.2%,理科类22.8万人,占43.3%,文理科考生之比接近1:1。今年对文理实施分开计划、分开划线、分开录取的微调政策,生源比和计划比将出现一些矛盾。“我们将积极争取省内外高校的支持,加强计划分解和管理工作,优化文理录取比重,积极化解潜在矛盾。”江苏省教育厅厅长沈健表示。

记者也了解到,目前不少高校在安排计划时已经注意向文

科计划倾斜。南京师范大学招生办主任王龙告诉记者,考虑到江苏今年文理分科、文科考生较多的现状,学校增加了文科计划,例如文理兼招专业向文科考生倾斜,把省外科计划调拨至江苏。目前,文科计划已经占江苏总计划42%左右。南京林业大学招生办主任潘卫兵也介绍说,该校在江苏的招生计划中,文科计划共412人,比去年有所增加。像去年一些文理兼招的专业,如广播电视新闻学、英语、社会工作等专业,今年将所有计划全部安排在了文科。而部分热门专业如园林、景观设计、城市规划,安排的文科计划超过了理科计划。

记者昨天还了解到,江苏省教育厅在会上明确要求,全省招生部门和高等学校要严格执行

国家下达的招生计划,不得擅自扩大招生规模,各类招生计划要全部在教育部网上安排和调整,并在计划管理系统中备案。2010年,江苏省将严格按批次录取、按标准录取、按程序录取,确保“不在政策之外降低一分”、“不在计划之外特批一人”。

此外,近日教育部表示将逐步减少高考奖励性加分项目,主要原因是教育部的加分规定只有14种,而全国各省、市、自治区却有近两百种的加分规定,有些省市自定的加分规定还有违国家政策。对此,江苏省教育考试院表示,目前江苏省共有6种加分规定,其中5种在教育部14种加分规定内,还有一项为小语种加分,也已报经教育部批准,因此不存在这方面的问题。

高职院校江苏招生计划披露

继本科院校之后,江苏省内的高职院校昨天也基本确定了在江苏投放的招生计划数。和往年相比,各校投放在江苏的招生计划数基本维持稳定。

南京信息职业技术学院:全国的招生计划为4230人,江苏的招生总计划为3500人左右,选测科目等级要求为2C。

南京铁道职业技术学院:今年高考统招计划总数4000人,其中轨道类专业占50%左右。专一批次的专业要求考生的选测科目等级达到2C,而专一批次中的海外本科直通车专业及专二专业对学业水平测试的要求为“4C1合格”。

江苏经贸职业技术学院:今年招生总计划是4500人,外省

计划590人,江苏省的计划包括:对口单招460人,普通类计划3450人,同往年相比略有增加。对江苏考生的选测科目等级要求维持不变,报考普通类专业的考生2门选测科目需达2C;报考特殊类型专业的考生必测科目等级需达到“4C1合格”。

南京工业职业技术学院:全国招生总计划为4540人,投放在江苏的计划为3820人,其中对口单招380人。对去年部分热门专业,如机械制造与自动化、机械一体化等增加投放计划,选测科目等级要求仍为2C。

正德职业技术学院:全国的招生总计划为2700人,和去年基本持平,绝大多数计划投放在江苏。此外,今年学校在计划安

排时适当向文科计划倾斜,计划分配上文科计划比理科略多。对考生的学业水平测试要求为“4C1合格”。

应天职业技术学院:全国的招生计划为2900人,其中江苏2700人左右,和往年基本持平。今年对考生的学业水平测试科目等级要求为“4C1合格”。去年,学校的师范专业计划约200多人,今年增加了60人。考虑到今年江苏文理分科,文科考生较多,文科计划约占总计划的60%,理科40%。

钟山职业技术学院:今年总计划为2660人,其中江苏投放计划2600人,文科计划占65%左右,理科计划35%。必测科目等级要求4C1合格,选测科目不

做要求。今年新增了老年服务与管理专业,文理兼招,被这个专业录取的学生每年可获4000~5000元左右的奖学金。此外,今年国际商务、汽车运用技术、会计三个专业学费由原来每年1.7万元降至1.4万元。

金肯职业技术学院:今年在江苏、安徽、浙江三个省招生,暂定招生总计划2650人,江苏计划暂定为2470人,其中文科计划占55%。必测科目等级要求4C1合格,选测科目不作要求。学校新增了室内设计和软件技术专业两个专业,文理兼招。

快报记者 谢静娴
有关高校招生的更多详情可登录招考网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)查看。

5岁华南虎 入住苏州动物园

五一有望与游客见面

继大白虎后,苏州动物园里又来了一只比大熊猫还要珍贵的华南虎。昨天下午,国际编号为“377”的5岁雄性华南虎从苏州华南虎基地来到苏州动物园。

“377”的“新家”位于猛兽区的中间,房间是正常猛兽屋子的2倍,可谓是“豪华间”。一到“新家”华南虎“377”就躲在黑

暗的里间,记者试图靠近拍照,却被它颤抖的低吟声震慑到。“华南虎本来就很胆小,再加上苏州华南虎基地的老虎都没见过游客,难免怯生,所以看起来更加胆小。”动物管理科科长钱晓鸿介绍说,如果状态调整得好,“377”五一期间就能透过玻璃笼与游客见面。见习记者 王玲玲 文/摄



“三期”将建成开放,新增11个游乐项目

常州恐龙园“五一”票价涨至160元

快报讯(记者 刘国庆)记者昨日从常州市物价局获悉,5月1日起,常州中华恐龙园门票价格重新核定为全票每人160元。对此,有关方面解释称,因为恐龙园“三期”新增投资4亿元、新增游乐项目组团11个,所以重新核定了价格。

据常州市物价局有关负责人介绍,近期常州中华恐龙园向物价局提出了要求重新核定门票价格的申请。根据国家相关法律法规,物价局进行了大量的调研工作后,制定了重新核定常州中华恐龙园门票价格的初审意见,并会同市旅游局召开了座谈

会,广泛听取社会各方意见,重新核定了常州中华恐龙园门票价格。

据物价局的这位负责人介绍,中华恐龙园成立于1997年9月7日,2000年9月建成开放,2007年元月实行“一票制”,统一执行120元/人的票价(成人)。一票制改革为恐龙园带来更好的经济效益和社会口碑,近10年累计接待游客1100万人次。“常州中华恐龙园”和“鲁布拉”成为常州市一个响亮的知名旅游品牌。2009年元月,中华恐龙园启动“三期”改造——库克苏克峡谷区改扩建

项目。项目改造面积4万㎡,新增投入资金约4亿元、大型主题项目组团11个,均为引进国际国内一流的大型游乐项目。改造项目已于近期全面竣工验收,并将于今年5月1日对外开放。“三期”改扩建完成后,主题项目区将增加至18个,最高日接待能力将提高3万多人,全年游客接待量预计将达230万人次。

“根据恐龙园‘三期’新增投资和新增项目的实际情况,重新核定中华恐龙园门票价格十分必要。”常州市物价局这位负责人表示,“三期”改造完工开放后,如按园内单个项目收费

(新增项目参照同行标准)总计为615元/人,不过全国仍将实行白天“一票制”,而重新核定的“一票制”门票价格为160元/人,这样每个游客也就少支出455元。另外,“三期”新增项目共11个,如按单个项目收费合计要360元/人,目前总票价为160元/人,也就是说多玩11个项目仅在原票价的基础上多付了40元。

针对涨价一事,恐龙园方面也解释称,并不是借“五一”调价,主要是到“五一”的时候新的项目建成开放,价格需要进行调整。

两个地址一个门牌

锡城多处同号门牌惹麻烦

“一个是邮政所、一个是供电公司,分别在不同方向,相距也有百米左右,可门牌号码竟是相同的,这不是耽误事吗?”读者陶先生昨天致电快报,称自己日前路过无锡市梁溪路,发现这条路上有好几个单位的门牌号码都是一样的。

昨天中午,记者来到无锡市梁溪路,从梁溪大桥西堍经过无锡美丽都大酒店沿路向北走,标着“梁溪路12号”门牌的是邮政所。邮政所工作人员抱怨说,他们是春节后偶然发现门牌号为“6号”改成了“12号”,而“梁溪路6号”已经由相邻的一家KTV挂上。“门牌号改变后,经常会有人走错地方,这样投递的东西也会有错。”

同样是“梁溪路12号”的门牌,在运河西路向河埭口方向梁溪路上的无锡供电公司大门口也挂着。而供电公司距离邮政所之间的距离有100多米,且不在同一个方向。门口保安说,他们也奇怪,春节后经常有人来打听邮政所怎么走,后来才知道,公司的门牌号和邮政所同号。

记者注意到,从梁溪大桥西堍到华润微电子门口的这段梁溪路是南北走向,而与这段路垂直、东西走向的也是梁溪路。对此,无锡地名办的一位汪姓工作人员解释说,从梁溪大桥西堍从南向北走然后向西拐弯,由东向西走,直至梅园老大大门口,都是梁溪路,相应的路两边的门牌都是“梁溪路**号”。

据了解,南北走向和东西走向的梁溪路分属两个派出所管理。刚给邮政所等南北走向梁溪路沿线单位换门牌的是无锡市公安局公安分局梁溪派出所。对此,梁溪派出所警官解释说,更换门牌前他们会把编好的门牌交给公安分局,最终由无锡市公安局户政管理部门核准后才进行。而公安分局治安大队警官告诉记者,最近也有人反映重号的问题,已经向上级部门汇报过,但因为审批、更换需要时间,所以才会给相关单位和市民带来麻烦。无锡市公安局户政管理部门的朱警官则明确表示,第二天就会有人到现场查看相同的门牌号,尽早进行改正。
快报记者 薛晨

不愿赡养亲生父母 儿子将自己“送养”他人

亲生的儿子被送养他人多年?父亲竟然浑然不知。日前,江苏省铜山县人民法院审理了这起扑朔迷离的案件。

家住铜山县的李老汉出生于1932年,平时除了种地外还帮邻里联系买卖树木,挣点零花钱。李老汉一生养育了5个子女,其中小儿子不太孝顺。2010年3月,平时不太来往的小儿子小李前来质问父亲,为何未经邻居同意将他人的杨树给卖了。李老汉断然否认,后又因为赡养问题双方发生争吵,继而撕打起来。

自己含辛茹苦养大的儿子竟然打骂自己,李老汉越想越不舒服,便找到当地村干部要求他们给予调解,没想到这一调解,背后的事实浮出水面。

对于李老汉的到来,村干部告诉他小李早来过,并且送来一份送养公证书,上面载明:1986年,李老汉夫妇已经将小李送养他人,文书上有夫妇俩的签字及手印,时间是2003年。

公证文书必须本人亲自到公证机关签字或按手印,可李老汉一辈子也没去过公证机关更未签字或按手印,自己的老伴一人也不会办理的。李老汉决定通过诉讼把真相查明。

于是,李老汉一纸诉状将小儿子告上法庭。庭审中,儿子小李坚称自己已经被父母送养他人,自己不应再赡养亲生父母并为此提供了送养公证书。随着庭审的进一步进行,案情也真相大白。

原来,是小李自己拿着父母的身份证在送养协议上替父母签署了姓名并按上手印办理了公证将自己送养他人。庭审中,法官宣读了相应的法律规定并指出了小李的错误行为,所幸父亲最终原谅了儿子,父子俩尽释前嫌。
通讯员 万小永 陈琪
快报记者 邢志刚